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Zapsaný spolek Hnutí za aktivní mateřství (dále jen HAM) je platformou pro pozitivní změny v porodnictví a 

v letošním roce slaví 25 let své existence. Prosazuje, aby péče o ženy a děti v období těhotenství, porodu a

šestinedělí byla poskytována na základě odbornosti a respektu, v souladu s aktuálními vědeckými poznatky.

Při své práci vychází HAM důsledně z důvěryhodných odborných zdrojů – výsledků výzkumů,

randomizovaných studií, Cochrane Collaboration, doporučení WHO a dalších.

Co prosazujeme

normální, bezpečný porod v přátelské porodnici

odbornost a respekt k právům rodičů a dětí

volba péče během těhotenství, porodu a

šestinedělí

Naše činnost v kostce

poskytování informací o těhotenství a porodu  

podpora fyziologie, porodu jako zdravého

procesu, důraz na odbornost a respekt 

aktivní účast v příslušných pracovních

skupinách a poradních orgánech 

komunikace se stakeholdery 

prosazování zájmů a práv rodičů a dětí 

vzdělávání

Snažíme se, aby zdraví, bezpečí a radost z porodu

byly v českých porodnicích samozřejmostí.

Chtěli byste činnost HAM podpořit?

Můžete se stát členy*členkami! Zapojte se do naší

práce.

Více informací najdete zde:

https://www.iham.cz/zapojte-se/stante-se-cleny/

Můžete přispět jednorázově či přispívat

pravidelně na transparentní bankovní účet:

2800358114, kód banky 2010. Potvrzení o daru

odesíláme e-mailem, pokud od Vás dostaneme e-

mailovou adresu.

Potřebné informace najdete zde:

www.iham.cz/zapojte-se/podporte-nas/financne

Děkujeme!

http://www.iham.cz/zapojte-se/podporte-nas/financne
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Projekty a aktivity

Projektem HAM s největším dopadem je od roku 2006 každoroční informativní festival o těhotenství, porodu
a rodičovství, který se koná v rámci květnového Světového týdne respektu k porodu
(www.respektkporodu.cz). Cílem festivalu je poskytovat jinak roztříštěné informace o uvedených tématech v
jeden čas, na jednom místě. V roce 2024 jsme ho přejmenovali na Rodinný festival RESPEKT K PORODU a
nechali si zpracovat grafiku, která ho bude provázet i v dalších letech.

Jedná se o unikátní týdenní maraton přednášek, diskusí, filmových projekcí a workshopů na téma
těhotenství, porod, mateřství, rodičovství, partnerství a sebepéče. Součástí festivalu jsou vzdělávací expozice
DĚLOHA, PORODNÍ SÁL a PORODNÍ POKOJ a HOMO ECOLOGICUS - expozice přírodě i člověku šetrných
prostředků použitelných v těhotenství, při porodu a v péči o děti (přírodní kosmetika, biopotraviny, ekopleny,
biooblečení, prací a čisticí prostředky atp.). Velmi oblíbené jsou interaktivní vzdělávací tematické programy
pro ZŠ a SŠ.

Festivalový obchod nabízí knihy, přírodní kosmetiku, oblečení, moderní látkové pleny, hračky a pomůcky pro
nastávající rodiče. Během festivalu je k dispozici výborné a zdravé občerstvení a hlídací koutek pro děti.
Doprovodný program pro děti a jejich rodiče nabízel divadélka, workshopy, taneční lekce či předporodní
kurzy. Součástí expozice se i letos stala umělecká díla. Tentokrát fotografie autorek Zity Dirbákové, Adély
Friesové, Anety Jaurisové a Hany Stehlíkové a tradičně socha Lenky Klodové.

Letošní novinkou byl celodenní workshop pro odborníky s jihoafrickou porodní asistentkou Ruth Ehrhardt a
křest její knihy Základní potřeby rodící ženy.

Letošní ročník proběhl v nám již známém prostoru Haly 13 v Holešovické tržnici v termínu 13. - 19. května
2024, ale novinkou bylo, že všechny přednášky z obou sálů byly streamované a byl pořízen jejich záznam.

Vybrané přednášky jsou k zakoupení po dobu jednoho roku do začátku dalšího ročníku festivalu.

Ústředním tématem letošního roku bylo: Informace - Rozhodování - Péče 

Do stejnojmenné debaty se letos zapojilo 6 účastnic*účastníků:
Lenka Laubrová Žirovnická (výkonná ředitelka Asociace pro porodní domy a centra), Mgr. Klára Šimáčková
Laurenčíková (náměstkyně ministra pro evropské záležitosti, zmocněnkyně vlády pro lidská práva), Markéta
Pavlíková (biostatistička), Bc. Anna Fančovičová (porodní asistentka), MUDr. Karel Fousek (celostní
gynekolog) a doc. MUDr. Michal Koucký, Ph.D. (vedoucí lékař perinatologického centra, Apolinář).

Dlouholetým partnerem a finančním podporovatelem pro nás jsou hlavní město Praha a NF Propolis. Seznam
našich spřátelených organizací je velký, rádi bychom však zmínili alespoň Unii porodních asistentek, Českou
asociaci dul, České duly, Ammaduly, A centrum, Aperio, APODAC, Mamilu nebo třeba Ligu otevřených mužů
a Konsent. Všem ze srdce děkujeme, bez nich by nebylo možné festival pořádat.

FESTIVAL O TĚHOTENSTVÍ, PORODU A RODIČOVSTVÍ
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Program pro základní, mateřské a střední školy nabízíme od roku 2006 v rámci každoročního festivalu
během květnového Světového týdne respektu k porodu, tam se ale soustředíme zejména na těhotenství a
porod, s přesahem k přírodě šetrným přístupům v běžném životě. Projekt Zdravé dospívání vznikl v roce
2016, kdy jsme vytvořili komplexní soubor interaktivních přednášek, které představují průřez všemi důležitými
tématy sexuální výchovy. Školy si vybírají podle věkových kategorií či podle aktuální situace v jednotlivých
třídách. Náš tým certifikovaných lektorek a lektorů je osmičlenný, působíme po celém Česku.

ZDRAVÉ DOSPÍVÁNÍ

V roce 2024 uskutečnilo lektorstvo Zdravého dospívání celkem 167
seminářů, navštívili jsme 61 škol (převládají základní, pár bylo mateřských a
nejméně středních). Našimi interaktivními přednáškami tedy v tomto roce
prošlo bezmála 3 500 dětí a dospívajících, několik seminářů bylo věnováno
rodičům a vyučujícím. Nejčastěji poptávaným a realizovaným seminářem je
opět Příběh těla, určený nejmenším. V roce 2024 se odehrál 64x. Bilance
dalších přednášek: 56x Od dívky k ženě/Od chlapce k muži, 18x Intimita v
dospívání, 2x Jak se rodí rodiče, 4x Plodnost jako dar, 13 seminářů jsme
uspořádali speciálně pro rodiče a vyučující.

Na celkem 40 seminářů ze 16 škol jsme získali
grantové financování díky Nadaci ČEZ, což školám
významně snižuje cenu seminářů. Za tuto možnost
finanční podpory velmi děkujeme!

Během seminářů se věnujeme tělesným změnám v dospívání, menstruaci, ejakulaci, zdůrazňujeme hranice a
připomínáme, že „Tvoje tělo je jen tvoje“, mluvíme i o psychických změnách v pubertě atd. V každé třídě
(během každé z našich přednášek) reagujeme na otázky žactva a zájem. Podle věku upozorňujeme na úskalí
porna, stručně představíme antikoncepci a koncept bezpečného sexu, společně si ujasníme téma LGBTQ+.

U nejmenších je oblíbeným tématem těhotenství a porod, ale často pokládají i “pokročilejší” otázky.

Při tvorbě obsahu seminářů a přednáškové činnosti vycházíme důsledně z odborných zdrojů. Vzhledem k
chybějící státní metodice jsou to především doporučení Světové zdravotnické organizace (WHO) pro sexuální
výchovu: https://whocc.bioeg.de/fileadmin/user_upload/Dokumente/BZgA_Standards_Czech.pdf
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Od žáků*žákyň závěrem vesměs zaznívá, že přednáška byla fajn, oceňují otevřenost lektorů, často vyjmenují i
pár věcí, které pro ně byly nové. Občas schytáme i kritický ohlas třídy („Nuda!“) nebo vyučujících (“Na tohle

jsou ještě malí!”), naštěstí spíš výjimečně. Převládá spokojenost mezi žactvem i vyučujícími.

Zdravé dospívání uspořádalo v květnu celodenní Konferenci sexuální
výchovy za účasti učitelů, rodičů, ředitelů a dalších odborníků i zájemců ze

široké veřejnosti. Konference Sexuální výchova pro 21. století se uskutečnila

v květnu v rámci Rodinného festivalu RESPEKT K PORODU v Praze,

nabízela i možnost on-line účasti.

Zástupci Zdravého dospívání se zúčastnili a představili naši práci na několika festivalech, kulatém stole ke

vzdělávání na MŠMT a 32. Kongresu k sexuální výchově Společnosti pro plánování rodiny a sexuální
výchovu.

Naši lektoři byli přizváni na natáčení několika podcastů a rozhovorů. Odkazy lze najít na webových stránkách

projektu.

Představili jsme náš nový merch v podobě přívěsků a naušnic z 3D tisku, výukového pexesa a tašek s naším
logem. K prodeji nabízíme i naše oblíbené “plyšáky”, tedy šité látkové modely vulvy a penisu.

www.zdravedospivani.eu

I v roce 2024 jsme pokračovali v úspěšné spolupráci s projektem

TheSameSelf na několika představeních pro školy obnaŽENA. 

Na podzim 2024 jsme za přispění grantu HMP uspořádali dvoudenní
školení pro pedagogy na školách pro sluchově postižené. 

http://www.zdravedospivani.eu/
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Od roku 2022 jsme převzali pod svá křídla půjčovnu nafukovacích bazénků speciálně určených k využití při

porodu. Bazénky putují přímo od jedné uživatelky ke druhé, aby se minimalizovaly časové i finanční náklady. V

roce 2024 jsme měli k dispozici 4 bazénky, jeden z nich nám ale ztratili v Zásilkovně. Dostaly jsme náhradu ve

výši pouze Kč 2000. Na základě této nemilé události jsme zpřísnili pravidla s tím, že ten, kdo si bazének

pronajímá, musí zásilku řádně pojistit na výši minimálně 10 000 Kč, které po něm budeme v případě ztráty

vymáhat.

Bazénky v roce 2024 využilo celkem 14 žen.

Koordinaci měla na starosti Markéta Němcová, zaměstnaná na DPP za Kč 1000 měsíčně.

PŮJČOVÁNÍ PORODNÍCH BAZÉNKŮ

Cesty ke spokojenému porodu

Tak jsem opravdu těhotná

12 kroků k bezpečné a respektující péči o
matku-dítě a její rodinu

INFOMATERIÁLY

Od roku 2009 distribuujeme, aktualizujeme a dotiskujeme
brožuru Cesty ke spokojenému porodu, pracovně nazývanou
„návod k použití českého porodnictví“.
Společně s dalšími organizacemi v rámci pracovní skupiny
Porodnictví při ČŽL jsme v roce 2016 vytvořily sérii infoletáků Tak
jsem opravdu těhotná, Těhotenství, porod a vaše práva a Aktuální
trendy v porodní péči.

Tyto infomateriály stále rozesíláme zdarma, jen za cenu
poštovného, šíříme je i na našich a spřátelených akcích. Letáky
jsou neustále průběžně dotiskovány, brožura již vyšla v celkovém
nákladu přes 50 000 kusů. Jsou k dispozici i v elektronické
podobě, a to vedle češtiny i v dalších jazykových mutacích
(brožura v angličtině, ruštině, vietnamštině a romštině, letáky navíc
v mongolštině a ukrajinštině):
www.iham.cz/nabizime/brozura/
www.czlobby.cz/cs/projekty/factsheety-ps-porodnictvi-czl-v-7-
jazycich

V roce 2021 jsme v rámci pracovní skupiny Porodnictví při ČŽL
přeložily odborná doporučení ICI (International Childbirth
Iniciative) 12 kroků k bezpečné a respektující péči o matku-dítě a
její rodinu, distribuujeme zejména elektronicky a v malých
tištěných nákladech.
Odkaz:
www.czlobby.cz/cs/projekty/12-kroku-k-bezpecne-respektujici-
peci-o-matku-dite-rodinu-v-cestine-doporuceni-ici

http://www.iham.cz/nabizime/brozura/
http://www.czlobby.cz/cs/projekty/factsheety-ps-porodnictvi-czl-v-7-jazycich
http://www.czlobby.cz/cs/projekty/factsheety-ps-porodnictvi-czl-v-7-jazycich
http://www.czlobby.cz/cs/projekty/12-kroku-k-bezpecne-respektujici-peci-o-matku-dite-rodinu-v-cestine-doporuceni-ici
http://www.czlobby.cz/cs/projekty/12-kroku-k-bezpecne-respektujici-peci-o-matku-dite-rodinu-v-cestine-doporuceni-ici
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Spolupráce

Platforma pro společné prosazování pozitivních
změn v porodnictví sdružuje organizace s
podobnými cíli, tedy vedle HAM to jsou Aperio,
Česká asociace dul, Unipa, Česká komora
porodních asistentek, APODAC, Nadační fond
Propolis 33, Český helsinský výbor, Porodní dům
U čápa a Sdružení pro integraci a migraci. V rámci
pracovní skupiny se vzájemně informujeme o
činnosti a koordinujeme aktivity, mnohé, jako
třeba Porodní slet, společně připravujeme.

PRACOVNÍ SKUPINA

PORODNICTVÍ PŘI ČŽL

V červenci úspěšně proběhl další Porodní slet pod
širým nebem. Jde o neformální letní pracovní
setkání, spolupořádali jsme ho tentokrát s
APODAC - Asociací pro porodní domy a centra a
účastnily se jej i další organizace sdružené v
pracovní skupině Porodnictví při České ženské
lobby. Tématy ročníku byly: KOMUNITNÍ
PORODNÍ ASISTENTKA, SYSTÉMOVÁ ZMĚNA,
STRATEGIE, téma porodnických dat představili za
APODAC Lenka Laubrová Žirovnická a Daniel
Laubr.

PORODNÍ SLET

Naše předsedkyně Petra Sovová je členkou
Pracovní skupiny pro porodnictví při Radě Vlády
pro rovnost, kde zastupuje příjemkyně péče.
Skupina aktuálně spolupracuje mj. na tvorbě
standardů péče o matku a dítě.

PRACOVNÍ SKUPINA

PORODNICTVÍ PŘI RADĚ

VLÁDY PRO ROVNOST
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HAM je součástí projektu na podporu porodní asistence Ať můžou, který byl spuštěn v roce 2021 v rámci
platformy Na porodu záleží. Projekt Ať můžou prosazuje, aby porodní asistentky v ČR mohly svobodně a
autonomně vykonávat svou práci. Iniciativu podporuje Nadační fond Propolis33, hlavním partnerem je UNIPA
– Unie porodních asistentek, vedle HAM se zapojila Liga lidských práv, Česká asociace dul, Aperio,
Ammadula Akademie a Asociace pro porodní domy a centra. Iniciativa předkládá petici Chci svou porodní
asistentku.

www.naporoduzalezi.cz

NA PORODU ZÁLEŽÍ

V tomto roce jsme nadále součástí kampaně Být spolu je
normální, kterou organizuje Český helsinský výbor a HAM.

Projekt podporuje implementaci metodiky Family-centred
Care a metodického pokynu Ministerstva zdravotnictví České
republiky do provozu nemocnic. Metodika představuje
přístup, který respektuje rodiče jako rovnocenné partnery v
procesu léčby dítěte.

www.bytspolujenormalni.cz

BÝT SPOLU JE NORMÁLNÍ

Evropská síť na porodnictví orientovaných organizací letos
uskutečnila osobní setkání zástupkyň členských organizací v
dubnu v Praze. Společně s Aperiem, druhou českou
členskou organizací, a dalšími “porodními” organizacemi,
sdruženými v pracovní skupině Porodnictví při ČŽL jsme
připravily národní report. HAM a Aperio setkání společně
připravili a vedli. Zahraničním kolegyním jsme mj. ukázaly
porodnici ´U Apolináře’, kam nás doprovodila lékařka Helena
Máslová, a představily fenomen porodních gaučů a iniciativu
Koza ven, čehož se zhostila, včetně praktické ukázky gauče,
zakladatelka Nadačního fondu Propolis33 Lilia
Khousnoutdinova. 

ENCA

Během setkání bylo prodiskutováno a vybráno ústřední téma pro Světový týden respektu k porodu 2025,
kterým je v českém překladu To je moje cesta.

http://www.naporoduzalezi.cz/
http://www.bytspolujenormalni.cz/
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ALIANCE PORODNÍ ASISTENCE

Připojili jsme se k dalším subjektům, které jsou

součástí platformy Aliance porodní asistence. Jde o

mezioborovou spolupráci, jejímž cílem je šíření

dobré praxe a podpora zkvalitňování péče.

Iniciátorem je UNIPA – Unie porodních asistentek,

podporuje řada dalších organizací a odborných

společností, zapojeno je i několik zdravotnických

zařízení

www.alianceporodniasistence.cz

ROSES REVOLUTION

V listopadu u příležitosti Mezinárodního dne proti násilí na ženách jsme se opět připojili k iniciativě

poukazující na porodnické násilí Roses Revolution, společně s dalšími organizacemi jsme vydali společnou

tiskovou zprávu. Tentokrát se pražské Roses Revolution zúčastnila na pozvání APODAC právnička Hermine

Hayes-Klein se sérií přednášek která u té příležitosti přímo 25. listopadu (Mezinárodní den proti násilí na

ženách) pokřtila knihu Rodit násilím autorky Magdaleny Ezrové a kolektivu. Akce byla zakončena položením

růží za oběti porodnického násilí a tancem před budovou Ministerstva zdravotnictví.

http://www.alianceporodniasistence.cz/
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Naše týmy

Lenka Roupcová
Markéta Zika Koppová

Petr Lexa
Helena Mošnová
Vladimír Krutina

Petra Sovová
Jan Novotný

Kateřina Juřenčáková
Jana Uher (administrativní podpora)

LEKTORSKÝ TÝM
ZDRAVÉ DOSPÍVÁNÍ

19.10.2024 proběhla Valná hromada, kde byl zvolen nový výbor. Výbor opustila místopředsedkyně Lucie
Ambrožová a členka Dominika Čermáková. Nový výbor od 19.10.2024 je následující:

Předsedkyně:
Petra Sovová

Místopředsedkyně:
Jana Cejnarová (+ finance)
Martina Dvořáková

Členky:
Lenka Drahošová
Kateřina Vyšatová

VÝBOR HAM

POŘADATELSKÝ TÝM RODINNÉHO
FESTIVALU RESPEKT K PORODU

Monika Kodad Holoubková - ředitelka
Petra Sovová - tisková mluvčí
Lucie Ambrožová - mentorka a asistentka ředitelky
Helena Tůmová - programová ředitelka
Saša Buryánková - asistentka programové ředitelky
Jana Uher - program pro školy
Petra Stachová - firemní partnerství
Martina Dvořáková - firemní partnerství
Maja Penčić - scénografie
Ludmila Cimbůrková - produkční
Zuzana Adamová - online média
Tereza Kraupnerová - mediální partnerství
Aneta Chmátalová - public relations
Johana Hošták - péče o influencery
Jana Horáčková - koordinátorka dobrovolníků
Martina Benešová - HOMO ECOLOGICUS
Jana Cejnarová - finance a personalistika
Kateřina Vyšatová - obchod se zbožím
Plavcová Michaela - obchod s knihami
Hana David - podpora pořadatelů doprovodných akcí
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Hnutí za aktivní mateřství, z.s.Výroční zpráva

www.iham.cz



Hnutí za aktivní mateřství, z.s.Výroční zpráva

www.iham.cz

Účetnictví

V roce 2024 jsme měli 20 zaměstnanců na dohodu o provedení práce. Celkové hrubé mzdy byly 342.750
Kč. Finanční ohodnocení zahrnuje zhruba jednu třetinu odvedené práce, zbytek je realizován dobrovolnicky.

PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ ORGANIZACE

MAJETEK

Dlouhodobý majetek nemáme.
V zásobách máme knihy v hodnotě 41.000 Kč.

FINANCOVÁNÍ ORGANIZACE

Financování naší organizace v roce 2024 bylo z následujících zdrojů:

Dotace - Hlavní město Praha – Festival - 245.000 Kč
Dotace - Hlavní město Praha – Zdravé dospívání - 50.000 Kč
Nadační příspěvek - ČEZ - 150.000 Kč (z celkové částky 200.000 Kč z roku 2023)
Dary – Režie - 104.620 Kč
Členské příspěvky – Režie - 10.150 Kč



ROZVAHA

ve zkráceném rozsahu

v tisících Kč

 k . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Označ.

 B.

 B. I.

 B. II.

 B. III.

Označ.

 A.

 A. II.

 B.

 B. III.

Okamžik sestaven

Právní forma
účetní jednotky:
Předmět činnosti nebo účel:

 

Vlastní zdroje celkem

Výsledek hospodaření celkem

Cizí zdroje celkem

Krátkodobé závazky celkem

PASIVA CELKEM

Krátkodobý majetek celkem

Zásoby celkem

Pohledávky celkem

Krátkodobý finanční majetek celkem

AKTIVA CELKEM

otisk podacího razítka

IČ

číslo
řádku

040

041

051

071

082

číslo
řádku

001

006

010

021

048

Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky:

Účetní období

stav k prvnímu dni k poslednímu dni

Účetní období

stav k prvnímu dni k poslednímu dni

ROZVAHA dle 504/2002 Sb. ve znění od roku 2016
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27.6.2025

spolek

podpořitinformovanost o rodičovství a porodu

P A S I V A

A K T I V A

B .I.+...+B .IV .

B .I.1 +...+B .I.x

B.II.1+...+B.II.x

B.III.1+...+B.III.x
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+48
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+41
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+47
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+241

Petra Sovová



VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

ve zkráceném rozsahu

v tisících Kč

 k . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Označ.

 A.

 A. I.
 A. III.

 A. V.
 A. VII.

 B.

 B. I.
 B. II.

 B. III.

 C.

 D.

Okamžik sestaven

Právní forma
účetní jednotky:
Předmět činnosti nebo účel:

 

otisk podacího razítka

Náklady Spotřebované nákupy a

nakupované služby Osobní náklady Ostatní

náklady Poskytnuté příspěvky Náklady

celkem Výnosy Provozní dotace Přijaté

příspěvky Tržby za vlastní výkony a za

zboží Výnosy celkem Výsledek hospodaření

před zdaněním Výsledek hospodaření po

zdanění

IČ

Od:

číslo
řádku

 001

 002
 013

 021
 035

 039
 040

 041
 043

 047
 061

062
063

Hlavní

Běžné období

H ospodářská

Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky:

Celkem

VZZ dle 504/2002 Sb. ve znění od roku 2016
Obchodní firma nebo název účetní jednotky

. .H . .n . u. .t .í . z. .a . . a. .k . t. i.v . n. . í. .m 

. .D . .l o. . u. .h . .á . . 2. .7 . . . . . . . . . . . . . . .
Sídlo nebo bydliště účetní jednotky

. .P . r. .a . h. .a . . 1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. .1 . 1. .0 . 0. . 0. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27.6.2025

spolek

podpořitinformovanost o rodičovství a porodu

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
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Petra Sovová



Hnutí za aktivní mateřství, z.s. , Dlouhá 27, 110 00 Praha 1 , IČO 708 00 758 
spolek registrován Spolkový rejstřík MS v Praze oddíl L, vložka 9995 

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE ZA ROK 2024

 1. OBECNÉ ÚDAJE

2.1. Dlouhodobý hmotný, nehmotný majetek 

Odpisování dlouhodobého majetku: použita metoda rovnoměrných odpisů. Účetní a daňové odpisy jsou totožné. Dlouhodobý
hmotný majetek: doba použitelnosti je delší než jeden rok a jeho ocenění je vyšší než 80.001 Kč. Drobný hmotný majetek: s
dobou použitelnosti delší než jeden rok, oceněný při pořízení cenou do 80.000 Kč - není považován za dlouhodobý majetek,
není vykazován v rozvaze a je účtován do nákladů v roce jeho pořízení. Drobný hmotný majetek oceněný při pořízení cenou do
80.000 Kč - vede se podrozvahová evidence dle významnosti majetku. Drobný nehmotný majetek je účtován do nákladů a
vede se podrozvahová evidence dle významnosti majetku.

2.2. Zásoby 

Nakupované zásoby jsou oceňovány pořizovacími cenami. Pořizovací cena zahrnuje cenu pořízení a vedlejší pořizovací
náklady, celní poplatky, dopravné). Účtování o pořízení a úbytku zásob se provádí způsobem B. 

Název spolku: Hnutí za aktivní mateřství, z.s.
Identifikační číslo: 708 00 758 
Sídlo spolku: Dlouhá 27, 110 00 Praha 1 , ČR
Právní forma účetní jednotky: zapsaný spolek 
Datum registrace: 14.05.1999
Zápis ve spolkovém registru: MS v Praze, oddíl L, vložka 9995 
Předmět činnosti:  

HAM je veřejně prospěšnou neziskovou organizací, jejímž účelem je iniciování změn českého porodnictví – prosazuje normální
porod a bezpečnou porodní péči pro matku a dítě v souladu s nejnovějšími vědeckými poznatky. Předmětem činnosti jsou
prosazování zájmů žen, mužů a dětí během těhotenství, porodu i v poporodním období; podporování zodpovědného a
informovaného rozhodování rodičů v péči o děti, šíření informací o normálním porodu a aktivním přístupu jakžto nejlepší volbě
pro matku a dítě; podílení se na tvorbě a rozvoji koncepce primární péče o ženu a dítě v ČR; partnerství pro Ministerstvo
zdravotnictví a další příslušné úřady a odborné společnosti; hájení zájmů žen a mužů ve smyslu rovných příležitostí; vystupování
proti všem formám diskriminace a násilí na ženách, zejména v oblasti gynekologie a porodnictví; zdůrazňování důležitosti role
rodiny; usilování o pozitivní změny i v dalších oblastech mateřství a rodičovství. Činnost HAM spočívá v naplňování cílů výše
uvedených, a to zejména následujícími prostředky: pořádáním vzdělávacích, osvětových a podpůrných akcí s porodní tematikou,
např. přednášek, exkurzí, konferencí, školení, diskusí a seminářů; shromažďováním, vytvářením a distribucí materiálů o
problematice normálního porodu a dalších aspektů mateřství a rodičovství; šířením informací o důležitosti normálního porodu a
aktivního přístupu pro matku i dítě; poskytováním zdravotně-právního poradenství – jak se nejlépe připravit na porod s ohledem
na individualitu ženy a na potřeby rodičů (poradna emailová, telefonická, osobní); účastí zástupkyň/zástupců HAM na jednáních
týkajících se porodnictví a rodičovství; diskusí se zákonodárci, poskytovateli péče a zástupkyněmi/zástupci státní správy o
požadavcích žen a jejich představách o průběhu porodu a službách v mateřství a rodičovství; spoluprací a výměnou zkušeností
se zahraničními organizacemi s podobnými cíli; spoluprací s dalšími organizacemi s podobnými a souvisejícími cíli; prosazováním,
aby péče porodních asistentek byla hrazena ze všeobecného zdravotního pojištění a mohla být poskytována kdekoliv, kde si
žena přeje; pořádáním akcí během Světového týdne respektu k porodu; doplňkovým prodejem zboží souvisejícího s tematikou
těhotenství, porodu a aktivního rodičovství, např. knih, dvd, těhotenského a kojeneckého zboží; pořádáním benefičních akcí;
podporou komunitního sdružování; lektorskou činností apod.

 

 
Orgány spolku jsou:
a) valná hromada,
b) výbor spolku,

Členové výboru spolku k 31. 12. 2024:

Předsedkyně: Petra Sovová 
Místopředsedkyně: Jana Cejnarová 
Místopředsedkyně: Ing. Martina Dvořáková 
Členky: Lenka Drahošová, Kateřina Vyšatová 

Rozvahový den, ke kterému je účetní závěrka sestavena: 31.12.2024

Okamžik sestavení účetní závěrky:  27.06.2025

2. ÚČETNÍ METODY A OBECNÉ ÚČETNÍ ZÁSADY 

Účetnictví spolku je vedeno a účetní závěrka byla sestavena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb.,
o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb., a Českými účetními standardy pro nevýdělečné organizace.

Měna, ve které je účetní závěrka sestavena: Kč
Účetní období spolku: kalendářní rok
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 předsedkyně spolku 

Hnutí za aktivní mateřství, z.s. , Dlouhá 27, 110 00 Praha 1 , IČO 708 00
758 spolek registrován Spolkový rejstřík MS v Praze oddíl L, vložka 9995 

 
Účetnictví spolku je zpracováno na účetním SW POHODA společnosti Stormware s.r.o. Podpis osoby odpovědné za účetní
případ a osoby odpovědné za jeho zaúčtování může být nahrazen parafou nebo mechanickým zápisem. K zaúčtování jsou
poskytovány pouze takové doklady, na nichž uvedené údaje proběhly ve skutečnosti tak, jak jsou na nich zachyceny, mají
bezprostřední souvislost jen s jeho činností dle stanov spolku, která je předmětem zdanění, a u nichž skutečný obsah právních
úkonů nebo jiné skutečnosti zachycené na dokladech a listinách není zastřen jiným stavem formálně právním a neliší se od
něho. Schválením a podpisem účetní závěrky odpovědnou osobou jsou zároveň schváleny veškeré účetní případy, o kterých
bylo ve sledovaném období účtováno. Účetní závěrka a účetní doklady, jsou k datu zpracování účetní závěrky archivovány v
sídle spolku.

2.3. Pohledávky 
Pohledávky jsou při vzniku oceňovány jmenovitou hodnotou, mohou být sníženy o příslušné opravné položky k pochybným a
nedobytným částkám. Opravné položky k pohledávkám jsou ve společnosti tvořeny na základě vlastní analýzy platební schopnosti
zákazníků. Podkladem pro stanovení výše opravných položek je Zákon o rezervách pro zjištění základu daně z příjmů.   

2.4. Přepočty cizích měn na českou měnu 

Při přepočtu cizích měn na českou měnu používá společnost aktuální kurz ČNB ke dni uskutečnění účetního případu pro určení
hodnoty obchodních závazků a obchodních pohledávek. V průběhu roku se účtuje o realizovaných kursových ziscích a ztrátách. Pro
určení korunové hodnoty valutové pokladny a devizového účtu se použije pevný kurs ČNB platný k 1. dni roku. Aktiva a pasiva v cizí
měně jsou k rozvahovému dni přepočteny dle platného kurzu vyhlášeného ČNB k tomuto datu a zjištěné kurzovní rozdíly jsou
proúčtovány na vrub finančních nákladů nebo ve prospěch finančních výnosů běžného období.

2.5. Daň z příjmů 

Daň z příjmů za dané období se skládá ze splatné daně, která zahrnuje vypočtenou daň s použitím sazby dle Zákona o daních z
příjmů, případně veškeré doměrky a vratky za minulá období. 
Spolek měl výnosy celkem 2 176 tis Kč. Z toho 1 617 tis Kč příjmy z hlavní činnosti, 150 tis Kč čerpané nadační příspěvky, 104 tis Kč dary,
10 tis Kč inkasované členské příspěvky, 295 tis Kč provozní dotace od HMP. 

2.7. Způsob zpracování účetnictví, úschova účetních záznamů

4. UDÁLOSTI, KTERÉ NASTALY PO DATU ÚČETNÍ ZÁVĚRKY 

3. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE K ROZVAZE A VÝKAZU ZISKU A ZTRÁTY 

3.1. Dlouhodobý majetek 

Není náplň

3.2. Pohledávky 

Stav pohledávek k rozvahovému dni jsou 2 tis Kč.

3.3. Mzdové náklady

 

3.3. Jmění celkem 

Stav nerozděleného zisku minulých let k rozvahovému dni je 261 tis Kč. 
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Schválila: Petra Sovová,

Spolek v roce 2024 měl osobní náklady ve výši 343 tis Kč z dohod o provedení práce.

Významné události, které se staly mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky podle § 19 odst. 5) Zákona o účetnictví: 

není náplň 

Sestaveno dne: 27.06.2025



HNUTÍ ZA AKTIVNÍ MATEŘSTVÍ, DLOUHÁ 27, 110 00, PRAHA 1

TELEFONY: 776 465 486, 604 846 191, E-MAIL: HAM@IHAM.CZ

IČO 70800758

WWW.IHAM.CZ, 

WWW.RESPEKTKPORODU.CZ,

WWW.ZDRAVEDOSPIVANI.EU

ZAREGISTROVÁNO DNE 14. KVĚTNA 1999

POD ČÍSLEM VS/1-1/40 140/99-R

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024


